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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 50 tot 60 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Vluchtelingen en demonstratie 
26 januari 2016 

 

 

Over dit onderzoek  

 
Aan het onderzoek deden 34.805 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 22 tot en met 26 januari 2016. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Lisette van 

Vliet lisette.van.vliet@eenvandaag.nl 
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1. Samenvatting 
 

Veel mensen maken zich zorgen over de wending die het vluchtelingendebat neemt in ons 

land. Bijna driekwart (72%) van de deelnemers aan een onderzoek van EenVandaag vindt 

dat de demonstraties zoals in Heesch en Geldermalsen te ver gaan.  

De helft (57%) zegt zich vooral te schamen voor het gedrag van de demonstranten, een 

derde (35%) zegt dat ze er wel begrip voor heeft. Aan het onderzoek deden 34.000 

mensen mee. 

Deze en vorige maand vonden in Heesch en Geldermalsen felle demonstraties plaats tegen 

de komst van een vluchtelingenopvang. Boze demonstranten bestookten de politie en het 

gemeentehuis met zwaar vuurwerk en verstoorden besloten raadsvergaderingen. In 

Brabant werd voor een raadsvergadering een dood varken in een boom gehangen. 

Deelnemers die begrip hebben voor het gedrag van de demonstranten, wijzen er vooral op 

dat demonstraties nodig zijn omdat er zonder harde acties niet geluisterd wordt. 

'Misschien is een heel botte manier wel dé manier waarop gemeentes en overheid eindelijk 

eens naar de burgers luisteren,' zegt een deelnemer.  

Deelnemers die de demonstraties afkeuren geven aan dat ze een bedreiging zijn van onze 

normen en waarden en de manier waarop we met elkaar omgaan. 'Ze demonstreren tegen 

de komst van mensen met in hun ogen barbaarse omgangsvormen. Maar barbaarser dan 

het gedrag van deze demonstranten is soms moeilijk voor te stellen,' aldus een 

ondervraagde. 

'Vluchtelingen verdelen ons land' 

Ten opzichte van vorige maand verwachten meer mensen dat de komst van vluchtelingen 

een negatieve invloed zal hebben op onze samenleving. Dit komt voor een deel door 

ongeregeldheden als in Keulen. Respondenten geven aan hierdoor in te zien dat 

vluchtelingen andere normen en waarden hebben, waardoor ze bang zijn dat integratie 

moeilijk wordt. Maar voor een deel verwachten deelnemers ook negatieve gevolgen juist 

door de harde opstelling van sommige Nederlanders tegen vluchtelingen en de felle 

demonstraties die plaatsvinden. 'Niet de vluchtelingen zelf, maar de algemene verharding 
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van iedereen in de discussie over 'voor' en 'tegen' vind ik een negatieve ontwikkeling,' 

aldus een deelnemer. 

De toon van het debat zorgt volgens ondervraagden voor spanningen in de samenleving. 

'De vluchtelingen zelf zullen niet zo negatieve invloed hebben. Maar het roept ook geweld 

op in de samenleving. Dit geweld zal een grotere invloed hebben dan 100.000 

vluchtelingen,' zegt een ondervraagde. Maar liefst 85 procent van de respondenten geeft 

aan dat ze verwachten dat het toelaten van vluchtelingen de mensen in Nederland het 

komende jaar verder zal verdelen, in plaats van dat het de mensen dichter bij elkaar 

brengt. 
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2. Draagvlak voor komst vluchtelingen 
 

Eerst stellen wij u enkele algemene vragen over de komst van asielzoekers in Nederland.  

 

In hoeverre vindt u dat asielzoekers uit oorlogsgebieden (bv Syrië) in Nederland 

toegelaten moeten worden? Met 'toelaten' bedoelen wij het bieden van opvang en het recht om de 

asielprocedure te starten. Tijdens de asielprocedure wordt dan besloten of een asielzoeker recht heeft op een 

verblijfsvergunning. 

In (bijna) alle gevallen        20% 

In de meeste gevallen wel        43% 

In de meeste gevallen niet        22% 

(Bijna) nooit          13% 

Weet niet / geen mening          2% 

 

De vluchtelingencrisis ontstond in Nederland vorig jaar. Toen werden er rond de 50.000 

asielzoekers in Nederland toegelaten. In de eerste helft van januari 2016 meldden er zich 

in Nederland 1500 asielzoekers.  

Hoeveel asielzoekers vindt u dat Nederland dit jaar in totaal zou moeten 

toelaten?  

Met 'toelaten' bedoelen wij het bieden van opvang en het recht om de asielprocedure te starten. Tijdens de 

asielprocedure wordt dan besloten of een asielzoeker recht heeft op een verblijfsvergunning. 

0- 10.000          33% 

10.000- 20.000         12% 

20.000- 30.000         8% 

30.000- 40.000         4% 

40.000- 50.000         7% 

50.000- 60.000         5% 

60.000- 70.000         2% 

70.000- 80.000         1% 

80.000- 90.000         1% 

meer dan 90.000         10% 

Weet niet / geen mening        17% 
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Hoeveel asielzoekers verwacht u dat er dit jaar naar Nederland zullen komen? 

0- 10.000         2% 

10.000- 20.000        2% 

20.000- 30.000        5% 

30.000- 40.000        5% 

40.000- 50.000        8% 

50.000- 60.000        14% 

60.000- 70.000        8% 

70.000- 80.000        7% 

80.000- 90.000        9% 

meer dan 90.000        22% 

Weet niet / geen mening       18% 

 

Als je naar bovenstaande vraag kijkt blijkt dat zes op de tien deelnemers (60%) 

verwachten dat er dit jaar meer dan 50.000 vluchtelingen naar Nederland zullen komen, 

meer dus dan vorig jaar.  

 

Denkt u dat de invloed van vluchtelingen op de samenleving vooral positief, 

neutraal of negatief zal zijn?         

Voornamelijk positief        7% 

Neutraal         27% 

Voornamelijk negatief       62% 

Weet niet / geen mening        4% 
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3. Aanpak kabinet vluchtelingencrisis en 

maatregelen 
 

Hoe tevreden of ontevreden bent u over de manier waarop het kabinet tot nu toe 

de vluchtelingencrisis aanpakt? 

Tevreden          16% 

Niet tevreden          80% 

Weet niet / geen mening        4% 

 

Vindt u dat premier Rutte voldoende of onvoldoende leiderschap toont in de 

manier waarop hij de vluchtelingencrisis aanpakt? 

Voldoende          12% 

Onvoldoende          80% 

Weet niet / geen mening         8% 

 

De overheid heeft bepaald dat vluchtelingen in de noodopvang geen Nederlands mogen 

leren. Het kabinet doet dit bewust omdat ze vrezen dat het leren van Nederlands 

vluchtelingen de hoop geeft dat ze ook mogen blijven.  

Er zijn partijen die ervoor pleiten vluchtelingen in de noodopvang juist wel direct 

Nederlandse les te geven, zodat ze - als ze een verblijfsvergunning krijgen - sneller 

kunnen integreren in de Nederlandse samenleving. 

 

Vindt u dat vluchtelingen in de noodopvang Nederlandse les moeten krijgen, of 

niet? 

Ja, ze moeten les krijgen        61% 

Nee, ze moeten geen les krijgen       32% 

Weet niet / geen mening         7% 

 

In sommige landen moeten vluchtelingen bij aankomst geld (boven een bepaalde grens) 

inleveren, om op deze manier zelf mee te betalen aan hun eigen opvang. In Zwitserland 

hanteert men bijvoorbeeld een grens van 1000 Zwitserse Frank (915 euro). Ook in 

sommige Duitse deelstaten moeten vluchtelingen geld inleveren en in Denemarken ligt er 

een plan voor een soortgelijke wet. In Nederland is hier niet voor gekozen, asielzoekers 

hoeven niet mee te betalen aan de kosten van hun opvang. 
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Vindt u het een goed of een slecht plan om bij de Nederlandse grens 

vluchtelingen contant geld (boven een bepaalde grens) te laten inleveren? 

Een goed plan         65% 

Een slecht plan         27% 

Weet niet / geen mening          8% 

 

Als reactie op de grote toestroom van vluchtelingen hebben landen als Denemarken, 

Duitsland en Zweden de paspoortcontroles aan de grens tijdelijk weer ingevoerd. Andere 

Europese landen hebben geen paspoortcontroles ingevoerd. 

Vindt u dat Nederland de paspoortcontroles aan de grens wel of niet opnieuw 

moet invoeren? 

Nederland moet de paspoortcontroles opnieuw invoeren    75% 

Nederland moet de paspoortcontroles niet opnieuw invoeren   20% 

Weet niet / geen mening          5% 
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4. Demonstraties 
 

In Heesch en Geldermalsen vonden felle demonstraties plaats tegen de komst van een 

vluchtelingenopvang. Boze demonstranten bestookten de politie en het gemeentehuis met 

zwaar vuurwerk en verstoorden besloten raadsvergaderingen. In Brabant werd voor een 

raadsvergadering een dood varken in een boom gehangen.  

 

Vindt u dit soort demonstraties die plaatsvonden in Geldermalsen en Heersch te 

ver gaan, of niet? 

Gaat te ver          72% 

Gaat niet te ver         24% 

Weet niet / geen mening         4% 

 

Hieronder staan twee stellingen over de felle demonstraties in Heesch en Geldermalsen. 

Boze demonstranten bestookten de politie en het gemeentehuis met zwaar vuurwerk en 

verstoorden besloten raadsvergaderingen. In Brabant werd voor een raadsvergadering een 

dood varken in een boom gehangen. 

 

Met welke stelling bent u het ’t meeste eens?     

‘Ik heb vooral begrip voor het gedrag van de demonstranten’   35% 

‘Ik schaam me vooral voor het gedrag van de demonstranten’   57% 

Weet niet / geen mening         8% 
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Naar aanleiding van de aanrandingen van vrouwen in onder meer Keulen, gaat de PVV als 

actie een ‘verzetsspray’ uitdelen aan vrouwen. Het is een spray met een kleurstof, als 

alternatief voor de verboden pepperspray. De actie vindt plaats in Spijkenisse. Wilders 

verspreidt dan samen met partijgenoten ook flyers tegen de mogelijke komst van 

asielzoekers naar Spijkenisse. 

 

Wat vindt u ervan dat de PVV ‘verzetsspray’ uitdeelt als zelfverdedigingsmiddel 

tegen onder meer asielzoekers?       

Een goed initiatief         41% 

Een slecht initiatief         51% 

Weet niet / geen mening          8% 

 

(gepercenteerd naar huidige politieke voorkeur) 

 VVD PvdA PVV SP CDA D66 GL 

Goed initiatief 31% 4% 87% 19% 22% 9% 6% 

Slecht initiatief 61% 91% 6% 70% 69% 85% 90% 

Weet niet / geen mening 8% 5% 7% 11% 9% 6% 4% 

 

Verwacht u dat de mensen in Nederland in 2016 dichter tot elkaar komen als het 

gaat om het toelaten van vluchtelingen, of verwacht u verdere verdeeldheid? 

Ik verwacht dat we dichter tot elkaar komen     9% 

Ik verwacht verdere verdeeldheid       85% 

Weet niet / geen mening        6% 
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5. Aanpak EU vluchtelingencrisis 
 

Rutte wil zich als EU-voorzitter hard maken voor het sterk terugdringen van de 

vluchtelingenstroom naar Europa binnen zes tot acht weken.  

Gelooft u dat het de EU gaat lukken om de vluchtelingenstroom naar Europa 

binnen zes tot acht weken sterk terug te dringen?  

Ja, dat geloof ik          5% 

Nee, dat geloof ik niet        91% 

Weet niet / geen mening         4% 

 

De EU wil de vluchtelingenstroom sterk terug dringen: In hoeverre denkt u dat 

dit de EU in de komende zes maanden gaat lukken? 

Gaat lukken          13% 

Gaat niet lukken         84% 

Weet niet / geen mening         3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


